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Medieninformation
« Passacaglia fugatum» 

Berner Kammerorchester
Dienstag, 13. September, 

19.15 Uhr, Berner Münster
«Pasar calle» – durch die Gassen gehen: Unter diesem Motto nimmt das Berner Kammer-orchester Johann Sebastan Bachs «Passacaglia et Thema fugatum» zum Anlass einer weit ausholenden Bewegung. In einem ersten, engeren Kreis vermittelt Daniel Glaus Bachs Werk in drei Annäherungen. Der originalen Fassung für Orgel folgt eine «Raumorchestration» für Orchester, dann ist die Cellostimme weitgehend aus der Altstimme der Bachschen Vorlage gebaut. Ein zweiter Kreis wird durch Frank Martins Auseinandersetzung mit Bachs Werk gezogen: Zu hören ist sowohl die ursprüngliche Orgelfassung als auch die Streichorchesterversion. Der dritte Kreis führt zu zwei «autonomen» Kompositionen für Cello solo und für Cello und Glocke: Aus der Vorbachzeit wird Conradin Brotbek die Passacaglia für Violine solo von Biber in einer Bearbeitung für Cello solo spielen. Als zeitgenössisches Gegenüber steht die Uraufführung von Daniel Glaus für Cello und Glocke «Passacailles fugitives».

Vorkonzert (19.15 Uhr)

J. S. Bach, «Passacaglia et Thema fugatum»; Frank Martin, «Passacaille pour orgue» dédiée à Kurt Wolfgang Senn

Hauptkonzert (20.00 Uhr)

J. S. Bach, «Passacaglia et Thema fugatum» (Besetzung mit Pauke, Perkussion, Harfe und Streicher); Ignaz X. F. Biber, «Passacaglia» (Cello solo), Frank Martin, «Passacaille» (Fassung für Streichorchester); Daniel Glaus, «Passacailles fugitives» (für Cello und die Grosse Glocke des Berner Münsters, UA); Daniel Glaus, «Réminiscences évoquées par la passacaille de Bach» (UA) 

Interpret/innen: Berner Kammerorchester unter der Leitung von Daniel Glaus; Conradin Brotbek (Violoncello); Daniel Glaus (Orgel)

Eintritt: CHF 55.– / 45.– / 35.– / 25.– / 17.–

Vorverkauf: Bern Billett
Fotos unter: http://www.musikfestivalbern.ch/Presse-und-Downloads 
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