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Medieninformation

«Robert Walser» - ein Schwerpunktprogramm des Musikfestival Bern

Das Musikfestival Bern ist mit der diesjährigen Ausgabe erstmals eine Kooperation eingegangen mit den Robert Walser Zentrum und widmet einen Schwerpunkt diesem Autor und den musikalischen Annäherungen an sein Werk.

Robert Walser ist in nennenswerter Weise erst seit den 1970er Jahren wiederentdeckt worden. Die Figur des Aussenseiters und die gesellschaftskritische Vorstellung des isolierten Dichters entwickeln seither faszinierende Facetten. Aber es ist vor allem die abgründige Leichtigkeit seiner Sprache, das Spiel zwischen Ernst und Ironie, das bis hin zur Ununterscheidbarkeit von Sinn und Unsinn reicht, die in den letzten drei Jahrzehnten zahlreiche Komponist/innen zur Auseinandersetzung mit Walsers Texten angeregt haben. 
Helmut Oehrings Tagebuchmusik «Gunten» (2008) und Michel Roths «Der Spaziergang» (2007) bilden zwei Beispiele für höchst unterschiedliche musikalische Begegnungen mit Robert Walser.

Sa, 17. September, 18.00 Uhr, Foyer

«Robert Walser komponieren» – Podiumsdiskussion mit Helmut Oehring, Michel Roth, Roman Brotbeck (Gesprächsleitung)

Eintritt frei 

Sa, 17. September, 20.00 Uhr, Kesselhaus 

«... der Sehnsucht Zeit» – Das ensemble proton bern interpretiert Werke nach Texten von Robert Walser von Xavier Dayer, Gabrielle Brunner (UA) und Christian Henking (UA). 


CHF 30.- / 15.- 

Sonntag, 18. September, 15.30 Uhr, Turbinensaal

«Das Beste, was ich über Musik zu sagen weiß» – Händl Klaus liest Robert Walser.

CHF 15.- (im Ticket zu „Gunten“, 17.00 Uhr inbegriffen)

Sonntag, 18. September, 17.00 Uhr, Turbinensaal 

Helmut Oehring: «Gunten – Eine Tagebuchmusik auf Robert Walsers Roman ‹Jakob von Gunten›» – eine Produktion des Gare du Nord, Basel mit dem Ensemble Phoenix, Basel

CHF 40.- / 20.- (Lesung von Händl Klaus, 15.30 Uhr inbegriffen)

Vorverkauf: Starticket

Fotos unter: http://www.musikfestivalbern.ch/Presse-und-Downloads 
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